
ΤΟ Ε.Σ.Υ. ΣΕ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ

Η κατάσταση της δημόσιας υγείας σήμερα και ο αγώνας για ένα καθολικά
δημόσιο, δωρεάν & ποιοτικό σύστημα υγείας

Πάνος Παπανικολάου, Τάσος Γιακουμής, Θόδωρος Μεγαλοοικονόμου

Ανοιχτή εκδήλωση διοργανώνει η Αριστερή Αντικαπιταλιστική Κίνηση Πάτρας Attack στα
ΑΕΙ την Παρασκευή 21 Μαρτίου στις 19.00 στον χώρο του ΤΕΕ (Τριών Ναυάρχων 40),
με θέμα:

“ΤΟ Ε.Σ.Υ. ΣΕ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΤΩΣΗ: Η κατάσταση της δημόσιας
υγείας και ο αγώνας για ένα καθολικά δημόσιο, δωρεάν & ποιοτικό
σύστημα υγείας” 

και ομιλητές τους:

– Πάνο Παπανικολάου, Γενικό Γραμματέα της ΟΕΝΓΕ, Νευροχειρουργό στο ΓΝ
Νίκαιας,

– Τάσο Γιακουμή, μέλος ΔΣ ΕΙΝΑ, Γενικό Ιατρό στο Κέντρο Υγείας Κάτω Αχαΐας

– Θόδωρο Μεγαλοοικονόμου, Ψυχίατρο, Συγγραφέα

Μέσα στην εντεινόμενη ασφυκτική καθημερινότητα που βιώνουμε, με την ακρίβεια, τη
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φτώχεια, την οικονομική και στεγαστική κρίση, τη μόνιμη αβεβαιότητα, βλέπουμε κάθε
δημόσιο και κοινωνικό αγαθό (υγεία, παιδεία, μετακινήσεις, ρεύμα , νερό), καθετί δηλαδή
αναγκαίο, να ξεπουλιέται και να μετατρέπεται σε εμπόρευμα.

Όλοι βιώνουμε από πρώτο χέρι, είτε ως ασθενείς, είτε ως εργαζόμενοι, είτε ως φοιτητές
σχολών υγείας, την απαξίωση και διάλυση του ΕΣΥ τα τελευταία χρόνια. Το Δημόσιο
Σύστημα Υγείας στενάζει από την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση, τις
ελλείψεις σε δομές, εξοπλισμούς, φάρμακα, προσωπικό. 

Οι συνθήκες εργασίας είναι άθλιες με μισθούς καθηλωμένους και υπερεργασία, ενώ οι
συνθήκες νοσηλείας είναι αναξιοπρεπείς με τους ασθενείς να κοιμούνται σε ράντζα, να
στοιβάζονται σε διαδρόμους με πολύωρες αναμονές στα Επείγοντα, να πεθαίνουν στην
αναμονή για ένα χειρουργείο, αν δεν έχουν να διαθέσουν χιλιάδες ευρώ από την τσέπη τους
για απογευματινό χειρουργείο, ή περιμένοντας το ΕΚΑΒ, να κινδυνεύουν από
ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις, να εγκαταλείπονται στην τύχη τους αν μένουν στην επαρχία.
Από την άλλη, δε γίνεται λόγος για την ψυχική υγεία, με τις δημόσιες δομές ψυχικής υγείας
να κλείνουν η μια πίσω από την άλλη με τον πρόσφατο νόμο Βαρτζόπουλου τη στιγμή που τα
ψυχικά νοσήματα ολοένα εντείνονται από τον τρόπο ζωής που μας επιβάλλει το σημερινό
βαθιά εκμεταλλευτικό σύστημα.

Η υγεία μετατρέπεται καθημερινά σε προνόμιο και εμπόρευμα με σκοπό το κέρδος, με
την κυβέρνηση να παρουσιάζει ως “λύση” στη διάλυση του δημόσιου Ε.Σ.Υ. την πολιτική των
ιδιωτικοποιήσεων. Η κυβέρνηση αυτή σε συνέχεια και των προηγούμενων κυβερνήσεων,
υλοποιώντας τις πολιτικές της ΕΕ, ξεπουλάει το αγαθό της υγείας προς όφελος των
ιδιωτικών επιχειρήσεων και των ασφα-ληστρικών εταιρειών.

Κραυγαλέο δείγμα αυτής της πολιτικής είναι η ιδιωτικοποίηση των μέχρι πρότινος δημόσιων
δομών ψυχικής υγείας και απεξάρτησης, των μοναδικών δημόσιων Τμημάτων
Μεταμόσχευσης και της μοναδικής δημόσιας Παιδοογκολογικής Μονάδας στη χώρα.

Περιθωριοποιούν το πιο ταξικά πληττόμενο κομμάτι του λαού, στερώντας του την ευκαιρία
να ζήσει αξιοπρεπώς και ποιοτικά ως ισότιμο μέλος της κοινωνίας. Είναι η ίδια δολοφονική
πολιτική που οδήγησε και στο κρατικό έγκλημα των Τεμπών, που βάζει τα κέρδη των
λίγων πάνω από τις ζωές μας και την ασφάλειά μας!

Δεν διαπραγματευόμαστε το δικαίωμά μας στην Υγεία, σε ασφαλή και



αξιοπρεπή ζωή! Η Υγεία είναι υπόθεση όλου του λαού!

Για ένα αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν και ποιοτικό Εθνικό Σύστημα
Υγείας, βασισμένο στην πρόληψη και τις λαϊκές ανάγκες!

Καλούμε τα τοπικά ΜΜΕ να καλύψουν την πολύ σημαντική και ενδιαφέρουσα εκδήλωση και
να την προβάλουν μέσα από τα ηλεκτρονικά και έντυπα μέσα ενημέρωσής τους.


